

УТВЪРДИЛ:

/ п /

Г-Н ТОМИСЛАВ ДОНЧЕВ

Заместник министър-председател и
министър на иновациите и растежа

Приложение №1

Ежегодни цели на администрацията за 2025 г.

Наименование на администрацията: Министерство на иновациите и растежа

Изготвил/лице за контакт, тел. и ел. поща:

№	Ежегодна цел (за 2025 г.)	Връзка на ежегодната цел със стратегически цели и документи			Наименование на показател за изпълнение на ежегодната цел	Стойности на показателя за изпълнение на ежегодната цел		Необходимо финансиране		Планирани дейности за постигане на ежегодната цел	Отговорно звено			
		Документ	Стратегическа цел	Показател от стратегическия документ		Текуща стойност	Целева стойност (към датата на изпълнение)	Индикативен размер, лв.	Източник на финансиране					
		1.	2.	3.		1.	2.	1.	2.					
1.	Ефективно и ефикасно изпълнение на Програма за конкурентоспособност и иновации в предприятията 2021 – 2027 г. (ПКИП)	1. Национална програма за развитие БЪЛГАРИЯ 2030 2. Иновационна стратегия за интелигентна специализация 2021-2027 г. 3. Национална стратегия за малките и средните предприятия 2021 – 2027 г. 4. Цифрова трансформация на България за периода 2020-2030 г. 5. Стратегия и план за действие за преход към кръгова икономика на Република България за периода 2021-2027 г. 6. Интегриран план в областта на енергетиката и климата на Република България 2021-2030	1. Ускорено икономическо развитие чрез постигане на интелигентен и устойчив растеж на българската икономика и осъществяване на индустриална и цифрова трансформация; (Приоритет 3 Интеригентна индустрия) 2. Развитие и позициониране на България като център на средно- и високотехнологични иновации в стратегически области, в които страната има утвърден капацитет и пазарни позиции, както и признати компетенции да се конкурира на световния пазар, повишавайки националното и регионалното иновационно представяне на страната; 3. Разгръщане и утвърждаване на устойчива, модерна, динамична, приобщаваща, основана на данни и глобално свързана изследователска, иновативна и предприемаческа екосистема в България. 4. Повишена конкурентоспособност на МСП.	1. Брой/дял подпомогнати иновативни предприятия и иновативни МСП в сътрудничество с други организации чрез разработване и внедряване на иновации 2. Брой или процент предприятия, за които са постигнати целите на Стратегията за повишаване на иновациите и др. 3. Индикатори за степента на промяна в различните аспекти на иновационното представяне на страната (проследяват социално-икономическия ефект по отношение на промяната на иновационната среда в страната). 4. Брой/дял български МСП с повишена степен на конкурентоспособност.	• Подготвени и обявени процедури съгласно ИГРП за 2025 г. • Разработена и одобрена ИГРП за 2026 г. • Представен на ЕК междинен преглед на ПКИП • Съгласувани технически спецификации по финансови инструменти	0	6	272 567 762 лв.	ПКИП	1. Разработване и одобрение от КН на методология и критерии за подбор на операции. 2. Разработване на проект на условия за кандидатстване и условия за изпълнение по процедурите и провеждане на обществено обсъждане, изготвяне на финални пакети документи за кандидатстване и обявяване. 3. Разработване, обществено обсъждане и одобрение от КН на проект на ИГРП за 2026 г. 4. Изготвяне на междинен преглед на ПКИП, предложения за промени (при необходимост) и представянето му пред ЕК. 5. Работа с ФМФИБ по структурирането на инструментите и подготовката на техническата спецификация за процедурите за избор на финансови посредници.	ГД ЕФК			
					Проверени процедури за извършен подбор на финансови посредници и сключените споразумения с тях	0	2	258 500 000 лв.				ПКИП	Проверка на извършения подбор на финансови посредници и сключените споразумения с тях	ГД ЕФК
					Брой предприятия, получили финансиране с финансови инструменти	0	5	1 500 000 лв.				ПКИП	Сключване на договори/споразумения с избраните за финансиране крайни получатели.	ФМФИБ/ финансови посредници
					Стойност на предоставеното финансиране по сключените договори	0	220 000 000 лв.	220 000 000 лв.				ПКИП	1. Извършване на оценка и класиране на кандидатите; 2. Определяне на екип по договаряне; 3. Извършване на служебни проверки, изпращане на покани за представяне на документи и проверки въз основа на предоставените от кандидатите документи за документална допустимост; 4. Сключване на договори с допустимите за финансиране кандидати; 5. Публикуване на информация за сключените договори.	ГД ЕФК
					Брой верифицирани Пакети отчетни документи	0	300					ПКИП	Контрол, проверка и верификация на Пакети отчетни документи с авансови, междинни и окончателни искания за плащане на бенефициенти по програмата. Събиране, обработване, проверка и актуализация на данни за разходване на средства по програмата.	ГД ЕФК
					Брой изготвени доклади за извършена верификация по Програмата в съответствие с Наредба Н-5;	0	3	20 000 000 лв.						

2.	Ефективно и ефикасно изпълнение на Програма "Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансформация" 2021-2027 (ПНИИДИТ)	1. Национална програма за развитие БЪЛГАРИЯ 2030;	1. Ускорено икономическо развитие чрез инвестиции в развитието на научните изследвания, научната инфраструктура, иновациите, интелигентната индустрия и бързото навлизане на цифровите технологии в икономиката и обществото (Приоритет 2 Наука и научна инфраструктура; Приоритет 3 Интелигентна индустрия; Приоритет 8 Цифрова свързаност) 2. Развитие и позициониране на България като център на средно- и високотехнологични иновации в стратегически области, в които страната има утвърден капацитет и пазарни позиции, както и признати компетенции да се конкурира на световния пазар, повишавайки националното и регионалното иновационно представяне на страната; 3. Разгръщане и утвърждаване на устойчива, модерна, динамична, приобщаваща, основана на данни и глобално свързана изследователска, иновативна и предприемаческа екосистема в България.	1. Брой или процент подпомогнати предприятия и/или научноизследователски организации и университети, въведени нови продукти, реализирани сътрудничества и/или научно-изследователски проекти, подпомогнати учени, вкл. млади, размер на инвестиции и др. 2. Брой или процент предприятия, научноизследователски организации, университети и изследователи, за които са постигнати целите на Стратегията за повишаване на капацитет, участия, публикации, иновации и др. 3. Индикатори за степента на промяна в различните аспекти на иновационното представяне на страната (проследяват социално-икономическия ефект по отношение на промяната на иновационната среда в страната).	• Актуализирана ИГРП за 2025 г. • Подготвени и обявени процедури съгласно одобрена ИГРП за 2025 г. • Подготвена ИГРП за 2026 г. • Представен на ЕК междинен преглед на ПНИИДИТ. • Съгласувана техническа спецификация по инструмент "Фонд за технологичен трансфер".	0 0	1 12	n/p 529197576	ПНИИДИТ	1. Подготовка на методология и критерии за подбор на операции за одобряване от КН; 2. Актуализиране на ИГРП 2025 при възникване на необходимост. 3. Изготвяне на междинен преглед на ПНИИДИТ, предложения за промени (при необходимост) и представянето им пред ЕК. 4. Подготовка на условия за кандидатстване и условия за изпълнение за обществено обсъждане и финален пакет за обявяване на процедурите. 5. Работа с ФМФИБ по структурирането на инструмента и подготовката на техническата спецификация за процедурата за избор на финансови посредници.	ГД ЕФК								
		2. Националната стратегия за развитие на научните изследвания в Република България 2017-2030 г.			2. Брой или процент предприятия, научноизследователски организации, университети и изследователи, за които са постигнати целите на Стратегията за повишаване на капацитет, участия, публикации, иновации и др.	Стойност на предоставеното финансиране по сключените договори	0	1				n/p	ПНИИДИТ	1. Извършване на оценка и класиране на кандидатите; 2. Определяне на екип по договаряне; 3. Извършване на служебни проверки, изпращане на покани за представяне на документи и проверки въз основа на предоставените от кандидатите документи за документална допустимост; 4. Сключване на договори с допустимите за финансиране кандидати; 5. Публикуване на информация за сключените договори.	ГД ЕФК				
		3. Националната пътна карта за научна инфраструктура 2020-2027					3. Индикатори за степента на промяна в различните аспекти на иновационното представяне на страната (проследяват социално-икономическия ефект по отношение на промяната на иновационната среда в страната).	Брой верифицирани Пакети отчетни документи				0				30	ПНИИДИТ	Контрол, проверка и верификация на Пакети отчетни документи с авансови, междинни и окончателни искания за плащане на бенефициенти по програмата. Събиране, обработване, проверка и актуализация на данни за разходване на средства по програмата.	ГД ЕФК
		4. Стратегията за развитие на висшето образование в Република България 2020 - 2030										3. Индикатори за степента на промяна в различните аспекти на иновационното представяне на страната (проследяват социално-икономическия ефект по отношение на промяната на иновационната среда в страната).				Брой изготвени доклади за извършена верификация по Програмата в съответствие с Наредба Н-5;			
5. Стратегията за цифрова трансформация на България 2020-2030	3. Индикатори за степента на промяна в различните аспекти на иновационното представяне на страната (проследяват социално-икономическия ефект по отношение на промяната на иновационната среда в страната).	Брой верифицирани Пакети отчетни документи	0	3	ПНИИДИТ	Контрол, проверка и верификация на Пакети отчетни документи с авансови, междинни и окончателни искания за плащане на бенефициенти по програмата. Събиране, обработване, проверка и актуализация на данни за разходване на средства по програмата.	ГД ЕФК												
6. Актуализирана Национална стратегия „Киберустойчива България 2023“			3. Индикатори за степента на промяна в различните аспекти на иновационното представяне на страната (проследяват социално-икономическия ефект по отношение на промяната на иновационната среда в страната).	Брой верифицирани Пакети отчетни документи				0	3	ПНИИДИТ	Контрол, проверка и верификация на Пакети отчетни документи с авансови, междинни и окончателни искания за плащане на бенефициенти по програмата. Събиране, обработване, проверка и актуализация на данни за разходване на средства по програмата.	ГД ЕФК							
7. Актуализираната стратегия за развитие на електронното управление в Република България 2019-2025 г.	3. Индикатори за степента на промяна в различните аспекти на иновационното представяне на страната (проследяват социално-икономическия ефект по отношение на промяната на иновационната среда в страната).	Брой верифицирани Пакети отчетни документи			0	3	ПНИИДИТ	Контрол, проверка и верификация на Пакети отчетни документи с авансови, междинни и окончателни искания за плащане на бенефициенти по програмата. Събиране, обработване, проверка и актуализация на данни за разходване на средства по програмата.	ГД ЕФК										

3.	Ефективно и ефикасно изпълнение на Програма за икономическа трансформация (ПИТ).	1. Национална програма за развитие БЪЛГАРИЯ 2030 (ПЗ Интелигентна индустрия) 2. Иновационна стратегия за интелигентна специализация за периода 2021-2027 година	1. Подпомагане на индустриалния сектор в двойния преход и осигуряването на благоприятна среда за реализиране на нови инвестиции с висока добавена стойност. 2. Нарастване на производителността на българските предприятия и внедряване на нови технологии, което да рефлектира в по-висок темп на икономически растеж, по-висока заетост и доходи от труд. (ПЗ Интелигентна индустрия от НПРБ 2030 и 2.А.3 Интелигентна индустрия от НПВУ) 3. Бързо възстановяване и растеж на българските предприятия в основните проблемни области, които възпрепятстват тяхната конкурентоспособност и забавят трансформацията към дигитална, ниско въглеродна и ресурсно ефективна икономика.	Операции в размер на 50 % от общото предвидено финансиране, одобрено от инвестиционния комитет (капиталови инструменти - № 44 и 51) Оперативен капацитет на инсталираните съоръжения за съхранение (№54) Завършени проекти в областта на кръговата икономика (№ 60) (Оперативни договорености)	Брой подпомогнати български предприятия под формата на грантове и финансови инструменти с цел улесняване на прехода им към цифрова, нисковъглеродна и ресурсно ефективна икономика.	Брой предприятия получили капиталово финансиране	0	20	17 000 000 лв.	НПВУ	Сключване на договори/споразумения с избраните за финансиране крайни получатели.	ЕИФ/ финансови посредници
						Брой предприятия получили дългово финансиране	1 038	2000	528 000 000 лв.	НПВУ	Сключване на договори/споразумения с избраните за финансиране крайни получатели.	ЕИФ/ финансови посредници
						Брой верифицирани Пакети отчетни документи	0	500	200 000 000 лв.	НПВУ	Контрол, проверка и верификация на Пакети отчетни документи с междинни и окончателни искания за плащане на крайни получатели по инвестицията. Събиране, обработване, проверка и актуализация на данни за разходване на средства по инвестицията.	ГД ЕФК
Подадени ФТО в съответствие с СУК на МФ;	0	4										

4.	Ефективно и ефикасно изпълнение на Програма за ускоряване на икономическото възстановяване и трансформация чрез научни изследвания и иновации	1. Национална програма за развитие БЪЛГАРИЯ 2030 2. Иновационна стратегия за интелигентна специализация за периода 2021-2027 година	1. Осигуряване на благоприятна среда за реализиране на нови продукти и процеси и развитие на иновативни предприятия, като необходима предпоставка за създаване на високотехнологична индустриална база, която да изведе икономиката на нова и по-висока траектория на растеж. (2.А.2 Научни изследвания и иновации) 2. Укрепване на научноизследователския и иновационен потенциал и ускоряване на интернационализацията на националната иновационна екосистема	Брой подпомогнати организации, които отговарят на определението за научна организация или на това за научноизследователска инфраструктура съгласно Рамката за държавна помощ за научни изследвания, развитие и иновации (2014/С 198/01)	Брой верифицирани Пакети отчетни документи	0	14	10 000 000 лв.	НПВУ	Контрол, проверка и верификация на Пакети отчетни документи с междинни и окончателни искания за плащане на крайни получатели по инвестицията. Събиране, обработване, проверка и актуализация на данни за разходване на средства по инвестицията.	ГД ЕФК
					Подадени ФТО в съответствие с СУК на МФ;	0	4				

5.	Ефективно и ефикасно изпълнение на Програма за публична подкрепа за развитието на индустриални райони, паркове и подобни територии и за привличане на инвестиции „AttractInvestBG“ от НПВУ	1. Национална програма за развитие БЪЛГАРИЯ 2030 2. Иновационна стратегия за интелигентна специализация за периода 2021-2027 година	1. Подпомагане на индустриалния сектор в двойния преход и осигуряването на благоприятна среда за реализиране на нови инвестиции с висока добавена стойност. Нарастване на производителността на българските предприятия и внедряване на нови технологии, което да рефлектира в по-висок темп на икономически растеж, по-висока заетост и доходи от труд. 2. Привличане на индустриални инвестиции с висока добавена стойност и развитие на индустриални екосистеми за подобряване на бизнес средата при отчитане на регионалните различия	1. Общо процентно изпълнение на индикатор „Привлечени нови инвеститори, които да изградят производствени предприятия в индустриалните зони и паркове“ и индикатор „Създадени нови работни места в индустриалните паркове/зони“. 2. Брой подписани договори за финансиране по Програма за публична подкрепа за развитие на индустриални зони, паркове и сходни територии и привличане на инвестиции „AttractInvestBG“	Брой верифицирани Пакети отчетни документи Подадени ФТО в съответствие с СУК на МФ;	0 0	10 4	 10 000 000 лв.	НПВУ	Контрол, проверка и верификация на Пакети отчетни документи с междинни и окончателни искания за плащане на крайни получатели по инвестицията. Събиране, обработване, проверка и актуализация на данни за разходване на средства по инвестицията.	ГД ЕФК
6.	Ефективно и ефикасно изпълнение на ОП "Иновации и конкурентоспособност" 2014-2020	1. Национална програма за развитие БЪЛГАРИЯ 2020 2. Иновационна стратегия за интелигентна специализация за периода 2014-2020 3. Национална стратегия за малките и средните предприятия за 2014 - 2020	Повишаване на конкурентоспособността на икономиката чрез осигуряване на благоприятна бизнес среда, насърчаване на инвестициите, прилагане на иновативни решения и повишаване на ресурсната ефективност	1. Относителен дял в % или валута за износ на стоки и услуги като процент от БВП	Изготвен окончателен доклад по сертификация - в съответствие с Наредба Н-3;	0	1	6 000 000 лв.	ОПИК	Събиране, обработване на данни за приключване на програмата.	ГД ЕФК
				2. Дял в % на иновативните предприятия от общия брой предприятия	Изготвен окончателен доклад за изпълнението	0	1	н/п	ОПИК	Събиране, обработване на данни и изготвяне на окончателния доклад по изпълнението на програмата.	
7.	Консолидиране на политиката за развитие на научните изследвания, иновациите и технологиите в полза на ускорено икономическо и обществено развитие на страната	1. Национален план за възстановяване и устойчивост.	1. Ключов етап от изпълнението на реформа C2.R1: „Изпълнение на обща политика за развитие на научните изследвания, иновациите и технологиите в полза на ускорено икономическо и социално развитие на страната“	1. Създаване на условия за пълноценна и ефективна координация на политиката във всички фази от подготовката и изпълнението на мерките, свързани с постигането на водещите цели в научните изследвания, иновациите и растежа	Формиране на иновационен съвет/борд	0	1	НП	НП	1. Създаване на иновационния съвет, съвместно с МОН;	Дирекция "Политики и анализи", МИР
8.	Укрепване на иновационната екосистема в страната	1. Национален план за възстановяване и устойчивост.	Изпълнение на реформа C2.R1: „Изпълнение на обща политика за развитие на научните изследвания, иновациите и технологиите в полза на ускорено икономическо и социално развитие на страната“	1. Разработване и приемане на необходимата законодателна рамка	Преструктуриран Национален иновационен фонд	0	1	НП	НП	Преструктуриране на НИФ: отделянето му като отделно юридическо тяло, съгласно приетия ЗННИИ.	Дирекция "Политики и анализи", МИР
9.	Ускоряване на процеса на преминаване на България към асоциирано членство в Европейската космическа агенция (ЕКА)	Национална програма за развитие "България 2030+	Приоритет 3 "Интелигентна индустрия"	1. Възможности за предприемачество. 2. Иновативни МСП в сътрудничество с други.	1. Изготвена стратегия за развитието на космическата индустрия и технологии в България; 2. Включване на България в допълнителни дейности и програми на ЕКА вследствие на увеличаване членски внос на България към ЕКА; 3. Проведени обучения и посещения на фирми от ЕКА с цел повишаване участието на българските фирми и академични организации в тръжните процедури на ЕКА и повишаване броя на успешните проекти за България; 4. Проведена единадесета тръжна процедура.	1. 0; 2. 1; 3. 2; 4. 10.	1. 1; 2. 2; 3. 2; 4. 10;	5 867 490,00 лв.	Държавен бюджет	1. Провеждане на Информационни дни и обучения за тръжните процедури на ЕКА за България с оглед повишаване на участието на българските научни организации и предприятия; 2. Разработване на проект на Национална стратегия в областта на космическата политика; 3. Създаване на Координационен механизъм (Space Office) за политиката за Космоса.	Дирекция "Политики и анализи", МИР
10.	Стимулиране използването на превозни средства с нулеви емисии (електрически превозни средства) и разширяването на националната мрежа от инфраструктури за алтернативни горива (електрически зарядни станции) в изпълнение на Реформа C8.R5 "Електрическа мобилност" от НПВУ	Национален план за възстановяване и устойчивост на Република България	Ускоряване на електрификацията на автомобилния транспорт в България и намаляване на свързаните с това емисии на парникови газове и замърсяване на въздуха	Въвеждане на нова правна уредба за насърчаване разгръщането на инфраструктура за зареждане с електроенергия и превозни средства с нулеви емисии и за ограничаване използването на най-замърсяващите превозни средства	Изготвен и внесен за приемане проект на Закон за насърчаване на електрическата мобилност	0	1	Не са предвидени допълнителни средства от бюджета извън възнагражденията на служителите	Бюджет на МИР	1. Отразяване на бележки и коментари в проекта на Закон за насърчаване на електрическата мобилност (ЗНЕМ) в резултат от съгласуване на текстовете по проектозакона между ведомствата, участвали в разработването му; 2. Актуализиране на оценката на въздействие, следствие на отразените бележки и коментари по проектозакона; 3. Провеждане на междуведомствена съгласователна процедура, обществено обсъждане и окончателно съгласуване с ЕК на завършен законопроект; 4. Представяне на законопроекта на орган/лица със законодателна инициатива по чл. 87, ал. 1 от Конституцията на РБ.	Дирекция "Инструменти за икономически растеж"

11.	Координиране участието на Република България в Асоциация „Еврика“/Европейско партньорство за иновативни МСП (Евростарс-3)	Програмен Бюджет на МИР за 2025 г. Закон за ратифициране на Договор между Република България и Асоциация Еврика АИСБЛ за Консорциум „Европейско партньорство за иновативни малки и средни предприятия“ Закон за ратифициране на Договора за предоставяне на безвъзмездни средства, Проект 101055476 – InnovativeSMEs, между Република България и Европейската изпълнителна агенция за иновации и МСП (EISMEA)	Задълбочаване на сътрудничеството в рамките на Асоциация „Еврика“/Европейското партньорство за иновативни МСП/Евростарс и Проект 101055476 – Иновативни МСП, по които ИАНМСП е национален координатор от българска страна	Участия в различни формати на Групите на високо ниво на Асоциация „Еврика“/ Европейското партньорство за иновативни МСП/Евростарс (като представители на РБ)	Брой участия в съвместни мероприятия на мрежата (годишни срещи, общи събрания, обучения, работни срещи за обмяна на опит и др.)	0	2	20 000 лв.	Бюджет на МИР	Участие на представители на дирекция ИИР в различни формати на Групите на високо ниво на Асоциация „Еврика“/Европейското партньорство за иновативни МСП/Евростарс във връзка с изпълнение на инициативите, в които България участва, както и с цел обмен на информация и добри практики.	Дирекция "Инструменти за икономически растеж"
12.	Подобряване контрола върху дейността на дружествата (2 публични дружества и 1 банка), в капитала на които министърът на иновациите и растежа упражнява правата на държавата	Политика за участие на държавата в публичните предприятия, одобрена с РМС № 776/12.10.2022 г.; бизнес програми по смисъла на § 1, т. 1 от Допълнителните разпоредби на Закона за публичните предприятия - за публичните предприятия; стратегия за дейността на "Българска банка за развитие" ЕАД в съответствие с националната икономическа политика, съгл. чл. 4, ал. 4 от Закона за Българска банка за развитие	Стратегическо развитие на дружествата с държавно участие и постигане на прозрачност и ефективност; Държавата да постигне добър икономически и обществен резултат по отношение на цената на притежаваните акции и дялове на база собствен капитал и тяхната годишна дивидентна доходност.	Постигане на капиталова ефективност и намаляване на финансовия риск	Осъществен контрол на тримесечна база върху изпълнението на финансовите и нефинансовите цели на публичните предприятия и ББР, с цел регулярно проследяване и анализ от страна на собственика (държавата чрез Министерството на иновациите и растежа) и при необходимост, предприемане на превантивни и/или корективни действия Извършена оценка на изпълнението на целите, заложи в Бизнес програмите на публичните предприятия от ресора на МИР (веднъж годишно)	0 0	3 отчета/справки на тримесечие (12 на година) 2 отчета за изпълнение на бизнес програми	Не са предвидени допълнителни средства от бюджета извън възнагражденията на служителите	Бюджет на МИР	1. Изискване от дружествата, правата на държавата в капитала на които се упражняват от министъра на иновациите и растежа, да предоставят справки и данни, с цел подобряване на контрола върху дейността им; 2. Анализ на предоставената информация; 3. В случай на необходимост, отправяне на препоръки към дружествата, с оглед повишаване на ефективността и намаляване риска от неизпълнение на заложените цели.	Дирекция "Инструменти за икономически растеж"
13.	Нарастване на инвестициите в страната и подобряване на тяхната отраслова и регионална структура	Тригодишна бюджетна прогноза	Повишаване на потенциала за икономически растеж и подобряване на възможностите за участие в единния европейски пазар	Издадени сертификати; Издадени удостоверения по ЗЧРБ.	• Брой сертификати; • Обем на привлечените инвестиции по сертифицирани проекти; • Брой нови работни места по сертифицирани проекти; • Увеличени инвестиции и работни места във високотехнологични производства и услуги. • Брой издадени удостоверения/ предложения по ЗЧРБ;	0	• 31 • 700 млн.лв. • 1500 работни места • 50 бр.	59.38 млн. лв.	Национален бюджет	• Прилагане на ЗНИ и ППЗНИ • Насърчителни мерки за сертифицирани проекти по ЗНИ • Удостоверяване на извършени инвестиции в българската икономика от чужденци за получаване на право на пребиваване	Дирекция НМП Отдели НМ и П
14.	Повишаване на привлекателността на България като инвестиционна дестинация и развитие на институционалната среда, благоприятстваща инвестициите	Национална програма за развитие (Приоритет 3);	1. Присъединяване към ОИСР - повишаване на потенциала за икономически растеж и привличане на инвестиции, подобряване на инвестиционния имидж на България; 2. Подобряване на възможностите за участие в единния европейски пазар, подобряване на имиджа на страната като сигурна дестинация за инвестиции в технологични производства чрез въвеждане на механизъм за скрининг по смисъла на Регламент 452/2019 за скрининг на ПЧИ	НП	НП	НП	НП	75 000 лв.	Национален бюджет	1. Участие в дейности, произтичащи от участието на България в Инвестиционния комитет като "асоцииран член" и от присъединяването към Декларацията за международните инвестиции и мултинационалните предприятия и свързаните с нея инструменти, както и в технически прегледи, 2. Участие в прилагането на механизъм за скрининг по прилагането на Регламент 452/2019, в съответствие с измененията и допълненията на ЗНИ, в сила от 8.03.2024г.	Дирекция НМП, отдел ИП